

*В Диссертационный совет Д 900.006.15
при Федеральном государственном
автономном образовательном учреждении
высшего образования «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рассохиной Татьяны Васильевны на
тему: «Методология устойчивого развития туризма в управлении
туристскими территориями», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм**

Проблематики развития туристских территорий в России с позиции устойчивого туризма приобретает сейчас все большее значение. Это связано не только с признанием авторитета и полезности концепции устойчивого развития, но и с осознанием необходимости учета всей широты средне- и долгосрочных последствий и внешних эффектов, а также всех междисциплинарных аспектов развития туристского комплекса России и ее регионов. При этом, согласен с автором, что теоретические и методологические положения, системно раскрывающие и направленные на решение научной проблемы устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями, не нашли достаточного отражения в современных научных публикациях. В этой связи диссертация Рассохиной Т.В. выполнена на актуальную тему и полученные результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость. Структура диссертации характеризуется логикой, последовательностью изложения, отвечает поставленной цели и задачам исследования. Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается использованием современных методов и подходов обработки эмпирических данных и графического отображения результатов, методы экономико-математического моделирования и апробацией результатов исследования среди широкой научной аудитории.

В работе хорошо видно единство и тесная взаимосвязь теоретико-методологического и методического подходов исследования. Соискателем получены существенные и обладающие научной новизной результаты диссертационного исследования. Сделанные автором выводы и предложения могут способствовать совершенствованию управления устойчивым развитием туристских территорий Российской Федерации и соответственно предприятий туристской индустрии. Разработанные теоретические положения и методологические аспекты могут быть использованы в фундаментальных и прикладных научных работах и рекомендованы к развитию. Полученные результаты имеют прикладное значение, что подтверждено актами и справками о внедрении.

Представленный автореферат диссертационного исследования формирует общее положительное впечатление о диссертационной работе, однако, как нам представляется в автореферате не нашли достаточного подтверждения следующие вопросы:

1. В представленных материалах недостаточно просматривается принцип отбора регионов для прогноза объема туристских услуг для туристских территорий разного уровня развития по индикаторам экономической, социальной, экологической и институциональной групп факторов для формирования мер управления устойчивым развитием туризма.

2. Требуется дополнительной аргументации экономическая интерпретация понятия «туристская территория» на основе системного подхода и экосистемного взаимодействия.

Однако, отмеченные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость работы, которая является самостоятельным, законченным научным исследованием. В ней достаточно глубоко проработаны вопросы теории, методологии и инструментария обеспечивающие управление устойчивым развитием туристских территорий.

Область исследования соответствует требованиям Паспорта специальности ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством – рекреация и туризм: 15.1. Развитие теоретических и

методологических основ рекреологии и туристской науки в экономико-управленческом аспекте; 15.2. Совершенствование организационных форм управления в сфере рекреации и туризма в условиях рынка на федеральном, региональном и местном уровнях; 15.13. Построение моделей экономически эффективных туристско-рекреационных систем на федеральном, региональном и местном уровнях; 15.21. Экономические основы социальной ответственности бизнеса в сфере рекреации и туризма.

Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Рассохина Татьяна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм)

Профессор кафедры менеджмента и экономики спортивной индустрии им. В.В. Кузина ФГБОУ ВО «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма (ГЦОЛИФК)»
Доктор экономических наук, профессор

 Кожиков Ю.П.

13.10.2021 г.

Кожиков Юрий Павлович, д.э.н., профессор
кафедры менеджмента и экономики спортивной индустрии им. В.В. Кузина
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма (ГЦОЛИФК)»
Почтовый адрес: 105122, г. Москва,
Сиреневый бульвар, дом 4
Телефон: 8-905 763-04-70
Адрес электронной почты:
chair.ecolaw@rgufk.ru

Подпись  Ю.П. Кожиков
Зам. ректора
